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ATA 10/2021 - SESSÃO ORDINÁRIA

10ª  Sessão  Ordinária  da  1ª  Sessão
Legislativa da 13ª Legislatura - 17 de maio
de 2021.

Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e dois
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto Câmara Municipal de Vereadores
de Braga/RS de BRAGA-RS, presidida pelo Ver. Bolivar José Della Libera (PP), realizada a
1ª Verificação de Quórum de Abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Ver.
Antônio Carlos Ferreira (PP), Ver. Bolivar José Della Libera (PP), Ver. Ceni Souza Dalpra
(PT), Ver. Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Everaldo Mangini (MDB), Ver. Fábio Rocha
(MDB),  Ver.  Ivone Amaral  da Silva (PP),  Ver.  Orlando Ricardo Tavares (PT).  Quórum
suficiente para abertura da Sessão. O Presidente invocando a proteção de Deus e com
fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Ver. Adimir W. Schmitt ausente,
tendo sua falta justificada. Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico
pelo Ver. Fábio, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do
Regimento Interno. Iniciada deliberação Ata 09/2021 Sessão Ordinária, de 10 de maio de
2021, sendo aprovada por unanimidade. Finalizada deliberação da Ata Sessão anterior, o
Presidente determinou a leitura das matérias previstas no Expediente, na forma prevista
no art. 162 e 163 do Regimento Interno. Ofícios Expedidos: Ofício Gab. nº. 048, 049, 050
e 051/2021; Ofício CLJRF nº.  002/2021. Ofícios Recebidos:  Ofício Gab. nº.  135/2021;
Ofícios SEFAZ nº.  012, 013 e 014/2021. Esgotada a Ordem do Dia,  foi  concedida a
palavra para Explicações Pessoais, na forma prevista no art. 169 do Regimento Interno,
conforme  inscrição  prévia.  Usou  da  palavra  o  Ver.  Ceni  Souza  Dalpra  que  iniciou
cumprimentando a todos solicitou para que fosse feita uma Moção de Pesar para a
família do Ex-Funcionário Público Valdomiro Ferraz como reconhecimento do trabalho do
mesmo pelo município, por quase toda sua vida. O Presidente pediu uma parte e solicitou
para que fosse feita  para  a  família  da jovem que havia  falecido no último sábado
também. A Vereadora Ceni continou dizendo que inclusive era sua afilhada, lamentando
sua morte. O Ver. Fábio iniciou saudou a todos, iniciou lamentando as perdas que o
município teve com a Pandemia, sendo que recentemente uma jovem de 19 anos havia
falecido.  Parabenizou o atendimento da Secretaria  de Saúde,  que estava fazendo o
possível para ajudar a população, fazendo inclusive testes particulares para uma maior
agilidade. Disse que esteve na Capital do Estado juntamente com o Prefeito e Vice,
solicitando emendas e melhorias para o município, sendo que, para o Dep. Alceu Moreira
solicitaram  uma  emenda  para  pavimentações  asfálticas  e  melhorias  nas  estradas.
Estiveram em audiência no DAER para tratar sobre a ponte entre Braga e Campo Novo e
acreditava que sairia em breve essa obra. Ainda, estiveram com o Secretário Estadual de
Obras, Juvir Costella, para buscar informações sobre as normas para elaboração dos
projetos. Fez um agradecimento especial ao Ex-Vereador Floriano Neto, que esteve com
eles e conseguiu uma audiência com o Assessor Erli Teixeira da Secretaria de Agricultura,
o  qual  trataram  sobre  a  regularização  fundiária  do  Assentamento  Nossa  Senhora
Aparecida. Também solicitaram ao Dep. Márcio Biolchi uma emenda para infraestrutura
urbana. No escritório do Giovani Feltes trataram sobre a falta de recursos para a saúde
neste ano, sendo que até o momento não haviam recebido nenhum recurso. No centro
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administrativo disse que com o Luiz Carlos Busato foi conversado sobre regularização de
terrenos. Com o Osmar Terra foi solicitado os R$ 500.000,00 prometidos para reabertura
do Hospital Santo Antônio. Finalizou dizendo que foi uma viagem muito produtiva onde
desempenharam o  máximo para  trazer  resultados  para  o  município.  Finalizando  os
assuntos pessoais, o Ver. Bolivar cumprimentou a todos, iniciou falando sobre a situação
da pandemia no município rogando a Deus que essa situação passasse. Solicitou que
fosse trocado o nome da Rua que vai até a residência do Sr. Dirceu Dalpra, conforme
solicitação dos moradores, para Ricieri Marangon. Sobre a questão da ponte disse que
estava em péssimas condições e que deveria ser cobrado do governo do Estado tal
providência. Sobre as escrituras dos terrenos do Assentamento disse que já era pra estar
tudo regularizado, porém, na época em que sua esposa era Prefeita em Exercício, havia
dado um problema com o cartório. O Ver. Fábio pediu uma parte e disse que alguns
casos foram por falta de documentação. Continuando o Ver. Bolivar disse que era um
anseio daqueles moradores e que bom que seria resolvido. Sobre os Ofícios enviados,
iniciou falando sobre o Ofício das indicações que não foram respondidas pelo Executivo,
sendo que, se foram indicadas pelos Vereadores, foi porque a comunidade havia lhe
solicitado, sendo que o Prefeito poderia ter respondido pelo menos com a justificativa de
não ter feito. Ressaltou que tinha orçamento e estavam apenas terminando o que foi
começado pela antiga administração, sendo que, já havia passado cinco meses desse
mandato, tendo o município que começar a andar. Encaminhou um Ofício para que fosse
feita a limpeza do pátio do Hospital tendo em vista, que era um patrimônio público que
deveria ser preservado, se fosse necessário contratar uma empresa para este serviço,
que contratassem, sendo que prometeram sua reabertura, então que pelo menos se
fizesse a limpeza do mesmo. Disse que sempre acompanhava o Programa do Município e
que escutando um dia se deparou com o Prefeito chamando pessoas que trabalharam
toda a vida no município de insignificantes, sendo que o mesmo deveria cuidar o que
falava, pois, essas pessoas serviam de exemplo e davam emprego para os munícipes
braguenses.  Ressaltou que se elegeu e que hoje seu partido era o povo e sempre
ajudaria a todos sem distinção. Falou ainda, que notava um desmando no município,
muitos  veículos  andando  e  muita  despesa,  conforme  verificou  no  Portal  da
Transparência. Ressaltou que o Vice-Prefeito era um homem íntegro, então que este
conversasse com o Prefeito para que mudasse as atitudes. Disse que sempre dizia para
seus funcionários e para as demais pessoas que deveria ser cuidado do que era público.
Finalizou dizendo que os Vereadores foram eleitos para fiscalizar e que sempre falaria o
que fosse necessário.  Nada mais havendo a tratar, às 19h34min, lavrou-se a presente
ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa
Diretora. BRAGA-RS, Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos dezessete dias
do mês de maio de dois mil e vinte e um.

Ver. Bolivar José Della Libera Ver. Ivone Amaral da Silva
Presidente da Câmara 1º Secretário da Câmara


